

党旗在基层一线高高飘扬

党员赵毅明：广电战线上的“老黄牛”



赵毅明(中)入户回访群众,了解群众收听广播节目的情况。(资料照片)

□ 通讯员 赵建林

高高的露台上,一名广播电视技术“老手”正稳立于倾斜的卫星锅上,认真细致地进行抗5G干扰高频头测试。这位一丝不苟的技术人员就是大理州广播电视台传输保障和公共服务科科长赵毅明。

赵毅明今年52岁,党龄25年。从事广电工作26年来,兢兢业业、勤勤恳恳,把青春和热血都奉献给了广电事业。

1994年,赵毅明从原大理师范高等专科学校物理系毕业,被分配到漾濞县脉地乡脉地中学任教,工作之余还承担

乡级2套10瓦电视发射机的维护工作,1998年调入广电系统。

在广电工作中,赵毅明总担心自己业务知识不足,积极参加国家广电总局、省广电局举办的各种培训,主动学习广播电视技术标准、规范、行业规划和新业务、新知识。几十年来不断学习进取,刻苦钻研广电技术业务,练就一身过硬本领。他经常说:“首先要自己弄懂、掌握、熟悉,才能指导好全州广播电视事业建设和技术维护管理工作,并培训好全州的技术维护人员。”多年来,他先后主笔完成《大理州广播电视事业发展研究》《大理州新闻出版广播

影视发展“十三五”规划》《大理州广播电视和网络视听“十四五”发展规划》《大理州应急广播体系建设“十四五”发展规划》《大理州广播电视和网络视听监测监管“十四五”发展规划》等。

“办法总比困难多,搞技术不能死脑筋,一定要有创新突破。”工作中,赵毅明勤于思考,勇于创新。2016年,他充分利用备用信号源设备的冗余设计,将大理州各县1套电视节目插入CCTV17等4套节目流中同步播出,提前实现州县电视节目的无线数字化覆盖;在他的推动下,2019年,我州首家完成云南卫视地面数字播出。2022年,同步开展了省、州、县3级广播电视节目无线数字化覆盖工作,实现全州新增节目和频率电视节目的自台监测。

他用心做事,时时刻刻心系基层群众。2007年,赵毅明在工作宣传单上主动公布自己的手机号,随时接听基层工作人员电话,耐心指导大家完成卫星天线调整工作。如果通过电话无法指导完成调整,他就上门帮助调整。“一听到有群众看不到电视、听不好广播,我就着急。”赵毅明说。

赵毅明告诉笔者:“2023年春节前,直播卫星管理中心系统升级,导致大理州部分村村通设备暂时接收不到信号。当时,我的手机一直响个不停,很多人打电话来问。我及时与省广电局联系,并积极配合直播卫星管理中心进行版本测试。我还把操作流程编成信息,发到全州的广播电视工作群,要求各县市将信息转到可以覆盖行政村的工作群,直接解决群众的问题。最终,解决了上百位群众关于广播电视收听收视问题。”

每次下乡,赵毅明都会背上一个沉甸甸的“百宝箱”,里面装满了相关设备和备件,方便他能第一时间解决基层群众遇到的广播电视节目信号接收问题。他说:“每次恢复收听收看后,群众灿烂的面容和爽朗的笑声让我觉得一切付出都是值得的。”

赵毅明当好了“施工队长”,同时也注重新人培养。他深入开展研究项目,先后带头参与了广播电视直播卫星村村通、户户通建设和大理州调频广播村村响、中央广播电视节目无线数字化覆盖工程、省级广播电视节目暨州县广播电视节目无线数字化覆盖工程、应急广播体系建设等重点工程建设。每次都冲锋在前,积极带领新人到一线参与项目建设。

他还先后主办了直播卫星维护管理、中央无线数字化技术维护等培训班。截至2024年6月,共指导开展培训39场次,培训县、乡镇、村(社区)应急广播使用管理人员多达1886人次。针对县级技术维护人员流动大的特点,他在项目实施过程中适时开展现场教学,对技术维护人员进行培训,确保台站技术维护管理人员掌握设备工作原理,熟悉设备的操作流程。

赵毅明曾经两次荣立个人“三等功”,2007年被云南省人民政府表彰为广播电视村村通工作先进个人;2012年被云南省广电局、省财政厅、省发改委表彰为“十一五”广播电视村村通先进个人;2023年被云南省广播电视局、云南省人力资源和社会保障厅评选为云南省广播电视系统先进个人。他用真情和汗水谱写了一曲不平凡的广电之歌。

大理市吉苍社区拆危房除隐患
共拆除危旧房36间



危房拆除中。(摄于7月5日)

本报讯(通讯员 初银梅 文/图)近日,大理市下关街道吉苍社区经联系中国邮政集团公司大理分公司,对邮政宿舍小区存在安全隐患的危房进行拆除。

此次拆除的危房位于下关街道吉苍社区苍山路180号,建设于80年代,是住户的临时柴火棚。因年久失修,加上房屋本身结构有缺陷,出现

了房顶缺损、墙体开裂、倾斜等情况。近期正值雨季,这些房屋随时有倒塌的危险。经过社区干部耐心细致地做工作,居民最终对拆除危房给予了理解和支持。

此次共拆除危旧房36间,拆除后的空地改建为绿地、花台。此举既消除了安全隐患,又美化了小区环境。

弥渡县新街镇——

最美“荷花季”等您来打卡



□ 通讯员 马翠萍 王楠 文/图

花开半夏,又是莲灿时。7月13日,弥渡县新街镇“2024荷花季”在清荷园家庭农场开幕,邀您共赴荷塘盛宴,尽享夏日人间清欢。

行走在荷塘步道上,身边层层叠叠的荷叶铺展相连,满目青翠,朵朵荷花竞相绽放。荷绽湖中,湖在景中,景在村中,人在画中的画面跃然眼前。置身其中,人们可欣赏“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的美景;可体会“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头”的诗意;可感悟“惟有绿荷红菂萏,卷舒开合任天真”的品质。清馨雅致的花香伴着微风徐徐而来,令人心旷神怡。

开幕当天举行了精彩纷呈的活动,歌舞、旗袍秀、诗朗诵等精彩节目轮番上演,鱼虾捕捉体验等活动则乐趣横生。

据介绍,新街镇举办“荷花季”已经三年,今年的主题是“小河淌水·荷·您相约”。活动将持续到8月,赏花、烧烤音乐会、摘莲子体验等各种活动等您来打卡。

▲ 盛开的荷花。



漾濞县苍山西镇白羊村党员志愿者在向村民宣传预防野生菌中毒知识。(摄于7月12日)

进入野生菌采食旺季,漾濞县苍山西镇近期积极组织村组干部、党员志愿者深入村组、农户家、农贸市场、餐馆,广泛宣传预防野生菌中毒知识。

[通讯员 马旭东 熊贵才 摄影报道]



旗袍秀。



游客在荷塘里快乐地捕鱼虾。



巍山县紧密型医共体中医药健康管理中心(县中医医院)治未病科医务人员为群众贴敷“三伏贴”。(摄于7月15日)

7月15日是入伏日,巍山县紧密型医共体各医院中医科的“三伏贴”也随着入伏受到了群众追捧。

[通讯员 饶国生 摄]